la completion du carre

completing the square

pour la resolution de
polynomes du 2e degre

2 exemples
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X2 + 7x + 12 = 0

X = ? avec la méthode de la "complétion du carré"

|
[] (x + 3)(Xx +4) = x2 + 3Xx + 4X + 12 = X2 + 7x + 12 => | x = -3 et x = -4 |
|

a=1
b=17
c =12

.....
.....

1) calcul de c' si << x2 + 7x >> est le début d'un carré:

c' = (b/2)2 = (7/2)? = 3,52 = 12,25

2) << ax? + bx + ¢ = @ >> devient << ax2 + bx + ¢' - c' + Cc =@ >>
X2 + 7x + 12,25 - 12,25 + 12 = ©

(x2 + 7x + 12,25) - 12,25 + 12 = @

3) la racine x d'un carré parfait est toujours -b/2a

X = -b/2a = -7/(2*1) = 3,5

donc << (x2 + 7x + 12,25) - 12,25 + 12 = @ >> peut s'écrire:

(x - 3,5)2 - 12,25 + 12 = ©

.....
.....

4) calcul des racines de << (x - 3,5)2 - 12,25 + 12 = @ >>:

(x - 3,5)2 - 12,25 + 12 = @
(x - 3,5)2 = 12,25 - 12
(x - 3,5)2 = 0,25

V[(x - 3,5)2] = v@,25



4.1) calcul de la premiére racine:
ve,25 = 0,5
X - 3,5 =0,5
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X = -3
4.2) calcul de la deuxiéme racine:
ve,25 = -0,5

X - 3,5 =-0,5

-----
.....




15x2 + 2x - 24 = @

X = ? avec la méthode de la "complétion du carré"

|
|| (3x + 4)(5x - 6) = 15x2 - 18x + 20x - 24 = 15x2 + 2x - 24 => | x = -1,33333 et x = 1,2 |
|

15%x2 + 2x - 24 = 0O
15x2/15 + 2x/15 - 24/15 = @/15

X2 + 2x/15 - 24/15 = 9
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1) calcul de c' si << x2 + 2x/15 >> est le début d'un carré:

c' = (b/2)2 = (2/15/2)% = 22/152/22 = 4/225/4 = (4/225)*(1/4) = 1/225

.....

2) << ax? + bx + ¢ = @ >> devient << ax2 + bx + ¢' - c' +c =0 >
x2 + 2x/15 + 1/225 - 1/225 - 24/15 = @

(x2 + 2x/15 + 1/225) - 1/225 - 24/15 = @

-----

3) la racine x d'un carré parfait est toujours -b/2a
X = -bf2a = (-2/15)/(2*1) = -1/15

(x + 1/15)2 - 1/225 - 24/15 = ©

-----

4) calcul des racines de << (x + 1/15)2 - 1/225 - 24/15 = @ >>:
(x + 1/15)2 - 1/225 - 24/15 = @

(x + 1/15)2 = 1/225 + 24/15

(x + 1/15)2 = 1/225 + 360/225

(x + 1/15)2

361/225

V[(x + 1/15)2] = V(361/225)



4.1) calcul de la premiére racine:
v(361/225) = 1,26666

X + 1/15 = 1,26666

X
|

= 1,26666 - 1/15

x = 1,19999 = 1,2

4.2) calcul de la deuxiéme racine:
V(361/225) = -1,26666
X + 1/15 = -1,26666

= -1,26666 - 1/15

X
|

x
|

= -1,33333




